

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
(Минобрнауки России)

**Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего профессионального образования
«Кабардино-Балкарский государственный университет
им. Х.М. Бербекова» (КБГУ)**

Ул. Чернышевского, 173, Нальчик, КБР, 360004. Тел./факс(8-8662) 42-52-54, факс +7(495) 3379955,
E-mail: bsk@kbsu.ru ОКПО 02069510, ОГРН 1020700739234, ИНН 0711037537, КПП 072501001

№ _____

На № _____ от _____

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Кабардино-Балкарский государственный университет им. Х.М.Бербекова» (ул. Чернышевского, 173, Нальчик, КБР, 360004)

Диссертация «Показатели синдрома интоксикации у больных рожей» выполнена на кафедре инфекционных болезней Кабардино-Балкарского государственного университета Министерства образования и науки Российской Федерации.

В период подготовки диссертации соискатель Маржохова Асият Руслановна училась в аспирантуре на кафедре инфекционных болезней КБГУ, а последние 2 года работает на той же кафедре в качестве ассистента кафедры.

Маржохова А.Р. окончила Кабардино-Балкарский государственный университет по специальности «лечебное дело» в 2009 году. Затем окончила интернатуру и аспирантуру. Кандидатские экзамены сданы на «отлично».

Научный руководитель – доктор медицинских наук, профессор кафедры народного хозяйства Нагоев Беслан Сафарбиевич.

По итогам обсуждения принято следующее заключение: диссертационная работа Маржоховой А.Р. является законченным научным исследованием, посвященным углубленному изучению различных аспектов развития синдрома эндогенной интоксикации и поиску путей оптимизации

лечения. Достоверность полученных результатов базируется на достаточном объеме исследований с использованием адекватных методологических подходов, а также совершенной статистической обработке данных. Используемые автором методики информативны и современны. Научные положения, выводы и практические рекомендации вытекают из обоснованных и статистически достоверных результатов. Общее количество пациентов, включенных в исследование, обеспечивает репрезентативность исследования и закономерность выводов.

Автором лично проведены отбор и клиническое наблюдение за 152 больными рожей. При проведении научного исследования самостоятельно оценены лабораторные показатели и осуществлялась терапия с применением антиоксидантного противовоспалительного препарата галавит. Соискателем подготовлен аналитический обзор зарубежных и отечественных источников, осуществлен отбор методов исследования и статистической обработки полученных материалов; проведен анализ и интерпретация данных, сформулированы выводы и практические рекомендации.

Доказано, что при роже изменения содержания веществ низкой и средней молекулярной массы и их белковой составляющей – олигопептидов в различных средах организма носят неспецифический и однонаправленный характер, характеризую клинические проявления синдрома интоксикации.; активация процессов перекисного окисления липидов (по показателям малонового диальдегида и провоспалительного цитокина фактора некроза опухоли-альфа) соответствует периоду, кратности течения, степени тяжести рожи, наличию сопутствующих заболеваний и осложнений; угнетение антиоксидантной защиты при роже проявлялось снижением уровня церулоплазмينا и также зависело от периода, кратности заболевания и осложнений; у большинства больных рожей в остром периоде наблюдается вторая стадия эндогенной интоксикации (стадия накопления), а у больных с тяжелым течением – третья (стадия декомпенсации). Впервые доказано, что сохранение в течение длительного времени, несмотря на проводимую

терапию, показателей 3 стадии эндогенной интоксикации является неблагоприятным признаком возможного развития осложненного течения рожи; впервые показано, что отсутствие нормализации интегрального индекса интоксикации в периоде ранней реконвалесценции является неблагоприятным прогностическим критерием для дальнейшего развития рецидивов заболевания. Доказано, что препарат галавит способствует более быстрой нормализации уровня изученных показателей и снижению проявлений синдрома интоксикации с сокращением длительности пребывания больных в стационаре.

Полученные результаты, основные положения и выводы диссертации полностью соответствуют специальности 14.01.09- инфекционные болезни. Основные материалы диссертации в полном объеме отражены в 21 публикации, в том числе 4 статьи в журналах, рекомендуемых ВАК.

Диссертация «Показатели синдрома интоксикации у больных рожей», выполненная Маржоховой Асият Руслановной, рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.09.-инфекционные болезни. Заключение принято на заседании сотрудников кафедр инфекционных болезней, микробиологии, иммунологии и аллергологии и кафедры здравоохранения и общественного здоровья Кабардино-Балкарского государственного университета.

Результаты голосования (22 человека): «за» - 22 чел., «против» - нет, «воздержались» - нет, протокол №9 от 15 декабря 2014г.

Председатель заседания
д.м.н., профессор

Иванова М.Р.

Секретарь
к.м.н., доцент.

Афашагова М.М.

Зав. сект. -
А. В. Ахмедов

А. В. Ахмедов